

指尖办事零跑腿 南湖公安“红船e警”惠民暖警

本报记者 陈佳妮
通讯员 钮宇萍 万佳俊

本报讯 12月3日,嘉兴南湖区公安分局正式推出“红船e警”服务品牌,这标志着南湖警方不仅实现了群众服务事项“一网办”“一次办”和民生事项“一证办”,而且畅通了内部“最多跑一次”渠道,让民警也尝到了“最多跑一次”甜头。

据了解,“红船e警”服务品牌包含“红船e点通”便民服务平台、“红船e管家”内部办事平台、“红船e档案”综合平台以及红警俱乐部等6个子品牌项目。该品牌在降低内耗、惠警暖警方面

创出了亮点。

其中,“红船e管家”内部办事平台有效解决了“基层到机关办事”“机关内部办事”效率低、跑多次的难题,借力大数据的应用,让办事不再来回跑。“这个平台的启用,使公文流转、财务报销、请销假、车辆维修、出车审批、公务接待等6个事项得以实现‘线上流转、审批、办结’。”南湖公安“最多跑一次”改革办公室负责人介绍道。

最让民警感到省心的是平台的财务报销项。民警如今出差报销费用,只需网上提交相关材料,平台便能根据款项的大小,分层流转至不同的领导进行快速审核批准。上述操作不仅能在电

脑端实现,还可以通过“红船e管家”APP,让基层民警随时随地一键申报,条线领导随时随地一键审核。

为落实“最多跑一次”改革,南湖警方早在去年就在全省率先打通互联网、政务网、公安网、移动手机端,自主研发打造了“一网通”服务平台;在乡镇推出“警医邮”,实现“一窗受理、集成服务”;在凤桥镇便民服务中心试点推出公安“1+4”一站式办理模式,打造融入“四平台”的公安“无差别受理”窗口;在南湖区70个警务室成立红色代办队,提供接单式上门服务……真正让服务群众落到了实处。



巾帼调解员上岗

近日,台州黄岩区法院与区妇联共同构建的宁溪婚姻家庭矛盾纠纷调解工作室成立,15名妇女工作者接受了聘任,担起家事纠纷调解员职责,做好群众的“知心人”。

通讯员 叶慧萍

争做学法小达人

近日,平湖市广陈镇禁毒办联合广陈镇司法所,在广陈中心小学举行“禁毒、安全知识问答闯关,争做学法小达人”活动。

现场不仅有禁毒知识展板,还设置了知识问答、小交警互动体验等环节,学生们闯关积攒换礼品,娱乐学习两不误。

通讯员 纪周平



食品监管保障“舌尖”安全

通讯员 唐献吉 江韵茹

本报讯 近日,在兰溪市梅江镇市场监管所的监督下,红糖厂主蒋某投资了7万余元,将自家红糖厂里里外外进行了全面改造,还新建了专门的员工休息更衣室、堆放工具的仓库等。改造后的红糖厂焕然一

新,顺利取得了《营业执照》和《小作坊登记证》。

兰溪是甘蔗大市,仅在女埠街道,就有7000多亩的甘蔗种植地,也衍生了红糖加工产业。但这儿不少的红糖厂以家庭作坊形式经营,老板的规范经营和安全生产意识较为淡薄,无证经营、环境脏乱等现象也都

存在。

今年9月以来,兰溪市平安办、兰溪市市场监管局多次召开与此相关的食品安全会议,研究对策,制定方案,统一部署,积极落实,在全市范围开展了一系列食品安全整治活动。现在的红糖厂,环境整洁,工作人员操作规范,红糖的质量也提高了。

缴纳关税实现全流程“自助”

通讯员 罗兰婷

本报讯 “这批日本进口的检测卡昨晚到港,我们通过在线缴税并办理了货物通关手续,今早就能提箱。如今海关的征税方式真是方便快捷!”近日,嘉兴某企业员工王传昕感叹道。据悉,自2017年年底海关推行“自主申报、自主缴税”改革以来,嘉兴地区进出口企业通过“自报自缴”模式缴纳税款已达

100%。

“自报自缴”模式即出口企业通过互联网如实、规范地填报报关单,系统将自动辅助计算应缴税费,企业确认后,就可以在线缴税并办理货物通关手续。一年来,嘉兴辖区企业已实现海关通关全程无纸化和全流程的线上办理。除此之外,嘉兴海关的税款担保、滞纳金减免、审价作业、减免税审批等税收征管作业也已实现企业端无纸化

上传审批,无纸化率达到100%,大幅提高办理时效,省去企业现场递交或者邮寄单证的时间,减轻企业运营成本。

“今年,我们还拓展了企业担保模式,新增关税保证保险业务,对税收征管制度进行了创新。”嘉兴海关税收管理科科长吴红玲介绍。截至目前,嘉兴地区已有60余家企业开通汇总征税业务,2家企业办理了关税保证保险,两种缴纳方式缴纳的税款占比20%以上。

合法权益有保障

通讯员 乐思波

本报讯 “感谢法官,没想到这笔钱这么快就拿回来了。”近日,拿到了2万元货款的张某来到温岭市人民法院,感谢执行法官为他快速追回欠款。

为保障申请执行人的合法权益,今年以来,温岭市人民法院加强对失信被执行人开展精准、快速、有力地打击,促使其履行生效法律文书确认的义务,努力在全社会构建“人人讲诚信、事事守信用”的良好法治环境。

本栏目由温岭市委政法委主办

司法协助促执行

通讯员 陈露露

本报讯 近日,乐清市司法局收到一份温州中院发来的感谢信,对乐清市白石司法所积极协助温州中院顺利执结钱某甲刑事附带民事损害赔偿纠纷一案表示感谢。据了解,钱某甲因故意杀人罪被判处死缓,因未履行附带民事损害赔偿,温州中院于事后立案执行。由于钱某甲当时正在监狱服刑,除有一处农村房屋外,无其他财产可供执行,白石司法所多次联系钱某甲的家属和朋友,积极组织协调,最终促使双方达成了执行和解协议。

全员管理提质效

通讯员 陈桂萍

本报讯 今年以来,天台法院转变审判管理部门职能定位,由过去单纯由审管部审判管理转变为“从院长到书记,人人都是审判管理主体”,压实庭长审判管理职责,要求业务庭长将更多精力放在庭内的审判管理上。

该院向管理要效率,向管理要质量,促进审判质效持续提升。截至10月底,该院36项办案质效指标中,有15项指标较去年同期有所优化,19项指标排名全省前十。

基层治理再升级

通讯员 邵楠

本报讯 今年以来,杭州市临安区高虹镇依托“信息联享、区域联管、服务联推、隐患联治”四联乡村治理新模式,强化区域连贯,以“自治、法治、德治”三治融合为抓手,不断推动基层社会治理。

该地通过组建专兼职调解员队伍,实行“三级联动”调解模式;成立村民参事议事队伍,以党员、村干部为主,定期召开村民参事会;壮大网格自治巡逻队伍,开展治安巡逻、隐患排查、防范宣传等工作,不断强化基层自治合力。同时,该地还为周边居民提供法治宣传、法律咨询、矛盾纠纷化解、困难群众维权、法律援助指引等便捷、高效法律服务;通过立“善人墙”、定“善行日”、建“善银行”等“三善”行动促德治建设再升级。

你有疑问我来答

为践行“最多跑一次”改革,近日,临海市汛桥派出所民警坚持尽心、耐心、细心、贴心为群众办理新生儿出生登记,得到辖区群众的一致好评。

通讯员 郭莉

